
GRADNJA PST Z NEKATERIMI ZAPLETI

Pot spominov in tovarištva
- do leta 1981

V Ljubljani že nekaj Iet
vsako leto poteka lokalna
mladinska delovna akcija, v
kateri mladi gradijo Pot spo-
minov in tovarištva. Gre za
svojevrsten spomenik (ki mu
ni para celo v Evropi) Ljub-
ljani - mestu heroju. Akcija
se je začela 1. julija in je prva
izmena trajala do 23. julija,
druga (in to pot tudi zadnja)
pa je potekala od 29. julija pa
do 11. avgusta. Letos so mla-
di delali na dveh deloviščih,
in sicer na Cesti na Brdo pro-
ti Kosezam (782 metrov) ter
na Golovcu, kjer trasa meri
2500 metrov. Izvajalec del je
bilo tudi letos Komunalno
podjetje Ljubljana (TOZD
Komunalne gradnje in
TOZD Rast), ki je opravljalo
dela z mehanizacijo ter pola-
galo robnike na poti.

V prvi izmeni akcije Pot
spominov in tovarištva je so-
delovalo vsega skupaj 144
mladih v treh brigadah iz Laj-
kovca, Sarajeva in Zagreba.
Ti so na trasi ob Cesti na Brdo
opravili 8271 delovnih ur v

skupni vrednosti 612.850 di-
narjev, na Golovcu pa okrog
1500 delovnih ur v vrednosti,
ki je presegala 100.000 dinar-
jev. Delo je bilo malce težje na
trasi na Golovcu, kjer so dela-
li na gozdni poti, zadnji del pa
so začenjali celo povsem na
novo. Pri tem je treba reči, da
bi še zlasti prva izmena lahko
naredila še precej več, če ne bi
proti koncu izmene prišlo do
neljubega dogodka. Kar pri
večini brigadirjev je namreč
prišlo do obolenja oziroma
lažje zastrupitve s hrano.
Vzrok je bila pomanjkljiva hi-
giena osebja, ki je delalo v ku-
hinji, v naselju na Gerbičevi.

Brigadirji druge izmene so
nato obroke dobivali iz obrata
družbene prehrane Plava la-
guna za Bežigradom. Sicer pa
je bilo na delovišču na Golov-
cu v drugih izmeni 54 briga-
dirjev iz Kavadarcev, občine,
ki je pobratena z ljubljansko
občino Šiška. Zapleti okrog
ustreznega števila za akcijo
Pot spominov in tovarištva so
se pojavili že lani, letos pa je

bilo brigadirjev še manj. V
drugi izmeni so namreč priča-
kovali še brigado, ki bo jo mo-
rala pripraviti občinska kon-
ferenca ZSMS Ljubljana Mo-
ste-Polje. Brigada, ki je ni bi-
lo, je seveda precej negativno
vplivala na predviden
potek del prav tako pa tudi pa
interesne dejavnosti in tudi
sicer na brigadirsko življenje
v naselju.

Po sedanjih predvidevanjih
naj bi mladi iz Ljubljane in
pobratenih mest oziroma ob-
čin Pot spominov in tovariš-
tva končali do 22. julija leta
1981. Poleg zagat v zvezi s šte-
vilom brigadirjev so se orga-
nizatorji tudi letos srečevali
tudi s težavami okrog pridobi-
vanja zemljišč za izgradnjo
poti, pri čemer je postopek
nemalokrat trajal celo do ene-
ga leta.

Sicer pa so na akciji »Pot
spominov in tovarištva 79« tu-
di letos pripravili in poskrbeli
za razne interesne dejavnosti,
za katere ni manjkalo zanima-
nja med brigadirji. Tako so
pripravili foto in radio ama-
terski tečaj, več zabavnih ve-
čerov, prireditve z recitali,
okroglo mizo o mladinskem
prostovoljnem delu in seveda
mnoga športna tekmovanja.
Brigadirji so si v času akcije
tudi dodobra ogledali naše
mesto in nekatere kraje v Slo-
veniji. Akcija za izgradnjo Po-
ti spominov in tovarištva pa
se bo nadaljevala tudi jeseni
in bo predvidoma trajala sko-
zi vse leto. Med tednom naj bi
na poti delali mladi iz organi-
zacij združenega dela in šol,
ob koncih tedna pa bodo ob-
činske konference ZSMS pri-
pravljale tako imenovane »vi-
kend akcije«. To pa je zagoto-
vo tudi potrebno, saj leto
1981, ko se bomo Ljubljanča-
ni lahko sprehodili po Poti
spominov in tovarištva okoli
našega mesta, res ni daleč.


